
Високи  представник  позива
руководства Парламента БиХ да
обезбиједи  да  се  избори  у
Мостару одрже ове године
Високи  представник  Валентин  Инцко  и  први  замјеник  високог
представника Тамир Васер јуче су упутили писмо руководству
Парламентарне скупштине БиХ како би апеловали на њих да усвоје
правни  оквир  којим  би  се  обезбиједило  одржавање  избора  у
Мостару ове године. Овим писмом предлажу се измјене Изборног
закона, на основу оквирног документа за који је прошле године
сагласност  дало  шест  странака,  а  којим  би  се,  на  основу
постојећих градских подручја, установиле три области које би
прелазиле ријеку и представљале изборне јединице. Ове измјене
требало би усвојити конкретно у сврху одржавања избора ове
године, а изабрано градско вијеће имало би мандат до 2016.
године.

“Грађани Мостара већ су предуго лишени основног демократског
права”, рекао је Инцко. “А Парламентарна скупштина има обавезу
да проведе одлуку Уставног суда, што није урадила већ четири
године. Имајући у виду чињеницу да странке нису у стању да
Парламенту  предложе  кредибилан  план,  ми  смо  им  понудили
конкретан приједлог за разматрање.”

Централна  изборна  комисија  је  потврдила  да  би  се,  ако  се
изборни оквир успостави до 12. августа, избори за Градско
вијеће  Мостара  могли  одржати  у  исто  вријеме  када  и  општи
избори, 12. октобра. Стога још увијек има времена да се избори
у Мостару одрже заједно с општим изборима. Оно што је сада
потребно  је  политичка  воља  да  се  грађанима  пружи  оно  што
заслужују.

Одлуком из 2010. године, Уставни суд БиХ је наложио да се прво
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измијени Изборни закон, те да се потом Статут Мостара усклади
с  њим.  Градско  вијеће  стога  има  прилику  да  предложи  нову
визију за град.

„Градско вијеће од почетка има овлаштења да измијени Статут
уколико има боље идеје и приједлоге о начину организовања
града. Али, умјесто да предложе начин на који би се ситуација
могла побољшати у корист свих, политички лидери су кривили
међународну заједницу за проблеме града, а истовремено су се
врло добро побринули за себе. Док су грађани Мостара настојали
да се опораве од ратних разарања, политички лидери су грађане
држали као таоце етничких програма са циљем одржавања statusa
quo чији је једини циљ да их одржи на власти. Ово се посебно
односи на представнике СДА и ХДЗ-а БиХ. Ни једна од ове двије
странке није понудила позитивну визију за Мостар и предложила
начине који би довели до раста и просперитета града који би
могао бити покретач привредног успона у Херцеговини. Они су се
фокусирали само на проналажење модела који ће им обезбиједити
контролу  над  највећим  ресурсима,  а  не  на  моделе  који  ће
омогућити изградњу бољег Мостара за будуће генерације“, рекао
је Васер.

Инцко је додао да „непостојање градског вијећа има стварне
посљедице – процес усвајања буџета је далеко тежи, више од 5
милиона КМ које се налазе на рачунима градских подручја не
може  се  искористити,  а  јавна  предузећа  не  могу  нормално
функционисати. У сва три подручја, градски лидери су покушали
да заобиђу закон, али смо ми остали досљедни свом ранијем
ставу – политички неуспјех у рјешавању проблема не може бити
изговор  за  игнорисање  закона.  Умјесто  тога,  они  морају
провести одлуку Уставног суда.“


